



## Sondorii de la S. E. Uricani raportează noi succese

### 980 metri fizici foraj peste plan

În împlinirea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei, brigăzile de sondori și notoriiști de pe șantierele secției de explorări miniere Uricani obțin succese însemnate.

Lucrând după metode înaintate și extinzând inițiativa „Omul și metrul forat peste plan lunar”, în perioada 1 ianuarie — 9 iunie a.c., ele au săpat peste sarcinile de plan 980 de metri fizici.

La obținerea acestei depășiri, considerată pe întregul prindere ca una dintre

cele mai substanțiale din ultimii trei—patru ani, brigăzile conduse de Jerca Adrian, Ștefan Grigore, Sorescu Victor, State Dumitru și Ionescu Aristide au adus o merituosă contribuție.

Hotărît să nu cedeze drapelul de secție frunțată pe întreprindere, cucerit pe primul trimestru din acest an, colectivul de sondori, tehnicieni și ingineri de la S.E. Uricani a sporit recent angajamentele luate în întrecere cu încă 20 la sută.

## În 5 luni — 350 000 lei economii

Pentru a recupera surplusul de cheltuieli avute în perioada de iarnă la prețul de cost, organizația de partid și conducerea tehnico-administrativă a secției de explorări miniere Uricani a elaborat la începutul acestei primăveri un judicios plan de măsuri.

Ca urmare, în secție s-au executat cu mijloace proprii numeroase reparații capitale, s-au recuperat peste 2 000 de tuburi, carotiere și piese de schimb iar transportul și sistemul de

aprovizionare au fost complet reorganizate.

De asemenea, la fiecare locație și punct de lucru de pe șantierele Uricani și Cîmpu lui Neag s-au introdus registre de evidență pentru urmărirea consumului de material și combustibil.

Un recent bilanț arată că la Uricani sondorii au recuperat toate pierderile avute și au înregistrat în 5 luni la prețul de cost economii în valoare de 350 000 lei.

## Lectorat profesional pentru sondori

La inițiativa comuniștilor Todea Ioan, Iacobescu Dumitru și Dobre Savu, în secția de explorări miniere Uricani s-a înființat de ceva timp un lectorat profesional pentru sondori, notoriiști și muncitori necalificați. Legate strâns de activitatea profesională, referatele prezentate de lectori aduc o importanță contribuție la elucidarea unor probleme tehnice dificile, explică și generalizează inițiativele care duc la creșterea productivității muncii, ajutând în per-

manență sondorii să se familiarizeze cu cele mai noi metode de foraj.

Pînă în prezent corpul de lectori de la S.E. Uricani a ținut în fața a peste 350 de muncitori un număr de 7 referate. La cererea șefilor de brigadă, care apreciază mult această inițiativă, corpul de lectori de la S.E. Uricani va prezenta de acum încolo cite două și chiar trei referate pe lună.

A. NICHIFOREL

## Carnet: În luptă cu stihia apelor

3 iunie 1964. La parașia Petrița schimbul de după-amiază lucrează cu rivnă.

Deodată freacă muncii este tulburat de o puternică furtună. Descărcările electrice și tunetele însoțite de o ploaie torențială au dus la ruperea unui cablu electric. Secțiile parașiei rămăseseră fără curent...

...Jos, la pompă parașiei, mecanicii de serviciu Matei Gheorghe a constatat o bruscă scădere a nivelului de apă. Pentru spălarea cărbunelui în 20 de minute sînt necesare cinci sute de metri de litri de apă. Lupta începe să se consume milioane de litri de apă. Șeful de echipă Cușteanu Romeo, însoțit de dispecerul Vințan Petru, ieșiră în grabă spre barajul de la Jiu. Acolo situația era complicată. Grătarele de la conducta de aducțiune erau blocate de mari cantități de bușteni, grinzi și rădăcini aduse de Jiu. La fața locului veniră și inginerul Florea Sabîn, maestrul Moroz Ștefan, tehnicianul Ecobescu Gheorghe și sudorul Mîndear Pavel... Ploaia continua cu aceeași intensitate.

Furtuna, ploaia, vîntul nu speriară însă pe ni-

meni. La propunerea maestrului Moroz Ștefan se deschise ventilul de evacuare de la camera de intrare a apei. Operațiunea era grea și riscantă. Totuși nămolul s-a curățat. Apa Jiului, creștea din ce în ce mai mult. În ajutorul celor de la baraj au venit echipa de intervenție condusă de comunistul Plet Ioan și un grup de muncitori de la locuințele de prin apropiere. Printre ei se aflau zidarul Fokh Francisc și inginerii Crăescu Ioan și Rădulescu Adrian. Ca toate cele făcute pînă atunci desconggestionarea grătarelor rămînea în continuare necesară. Legat cu o centură de siguranță maestrul Moroz Ștefan cobori primul, deasupra apelor învolburate ale Jiului. Urmară Plet Ioan, Popa Traian, Matei Petru, Nica Iosif și alți curajoși. Cei de sus, de pe podul barajului, urmăriră cu emoție lupta pentru dețocarea grătarelor. Dirijarea lemnului și buștenilor din fața barajului se desfășura cu succes. După șase ore de muncă și luptă cu valurile repezi ale Jiului, oamenii au învins. Deși udați pînă la piele și obosiți, voluntarii lucrărară pînă la încetarea ploii. Cîteva ore mai tîrziu în secțiile parașiei lucrul începu din plin

C. BADUȚA  
corespondent

## Cărbune peste plan

În adîncurile minelor Aninoasa și Uricani se desfășoară o întrecere entuziastă pentru realizarea angajamentelor de întrecere. În perioada care a trecut din luna aceasta, colectivele celor două exploatari au extras 3 800 tone cărbune cocsificabil și energetic peste plan din care aproape 2 000 tone numai minierii aninoseni.

Îndeplinirea ritmică a planului de producție constituie garanția că minierii din Aninoasa și Uricani

vor raporta partidului îndeplinirea înainte de vreme a angajamentelor de întrecere luate în cinstea marii aniversări.

## Interviu: Sarcinile de plan vor fi realizate

Modernizarea șoselei Simearia — Petroșani se înscrie printre acțiunile de importanță deosebită, luate în anii noștri, pentru continua dezvoltare a regiunii, a bazinului nostru carbonifer. O cale bună de transport duce la sporirea simțitoare a volumului circulației rutiere, reducerea timpului de parcurs, a consumului de combustibil și a uzajului mașinilor — ceea ce înseamnă apreciable avantaje economice.

De cîteva timp, aceste lucrări s-au concentrat pe ultima porțiune a traseului — Crivadia—Petroșani — unde încă de anul trecut șantierul I.P.M.S.T.—Bănița a început lucrări însemnate. Pentru a face cunoscută activitatea acestui colectiv, ne-am adresat tov. inginer Paraschivescu Spiru, șeful șantierului Bănița, care ne-a relatat următoarele:

— Programul de lucrări al șantierului nostru cuprinde anul acesta un volum însemnat. Fiind bine dotați cu mijloace tehnice ca buldozere, excavatoare, motocompresoare, pompe, cilindri compresori, colectivul nostru a început din

plin lucrările pe întreg traseul Crivadia—Bănița, atât la terasamente cît și la poduri, drenaje, consolidări de maluri s-au derocări. Datorită acestui fapt avem un front de lucru deschis pe o lungime de cca. 7 km, ceea ce creează posibilitatea alternării punctelor de lucru după urgența lor.

Pentru buna desfășurare a lucrărilor, porțiunea aflată în lucru a fost împărțită în trei loturi mari, conduse de inginerii Ghețu Gheorghe, Glavce Andrei și Miclăuș Vasile, ajutați fiecare de mai mulți maiștri. Dintre aceștia se re-

marcă Dinescu Nicolae de la lotul Crivadia, Barbu Gheorghe, Cehan Dumitru și Croitoru Nicolae de la lotul Merișor II și Mureșanu Gheorghe din cadrul lotului Merișor I: numeroase echipe de dulgheri, zidari în piatră, betonisti, mecanici aduc o contribuție însemnată la realizarea sarcinilor de plan.

Colectivul șantierului nostru este hotărît să realizeze cu cinste sarcinile de plan ce-i revin pe acest an, îndeplinind volumul de lucrări prevăzute, înec noua porțiune de drum să poată fi dată cît mai curînd în circulație.

## Pentru articole de sezon

La una din mașinile de filaj ale Viscozei Lupeni, de un timp se lucrează la executarea unei comenzi speciale: producerea de monofil — materie primă folosită pentru confecționarea unor articole de vară ca: poșete, sandale, pălării.

La producerea firului de

monofil lucrează filatori pricepuți în ale meseriei și cu bogată experiență, ca tovarășii Huzum Ioan, Sacagiu Ioan, Ferencz Mihai și Pera Ioan. Ei se străduiesc să producă monofil de bună calitate ca din ele să se poată executa articole frumoase pentru anotimpul calduros.



Avramescu Dana, elevă a Școlii nr. 1 din Petroșani, zilele trecute a avut două bucurii: încheierea anului școlar cu media 10 și primirea în organizația de pionieri.

## Pe calea înfăptuirii angajamentelor de întrecere

## Măsuri pentru punerea în valoare a unor rezerve

În abatajele din adîncurile Lupeului minierii sectorului I A au desfășurat de la începutul anului o muncă plină de roade. Realizările lor în bătălia pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere se concretizează prin cele 2 700 tone de cărbune extra-se peste plan, prin productivitatea de 1 740 tone cărbune pe post — atînsă în luna mai — față de 1 632 tone pe post planificată, prin cele 125 230 lei economii.

Iată o temelie solidă pentru obținerea de noi succese, pentru înfăptuirea integrală a angajamentelor de întrecere îmbunătățite ale colectivului sectorului. Viitoarele izbînzii ale minerilor de la I A vor fi determinate însă, în primul rînd, de valorificarea experienței de pînă acum, precum și a noilor rezerve interne ale sectorului. Să recapitulăm deci, sumar, cîteva din factorii care au cheazășuit succesele de pînă acum ale colectivului.

Un rol hotărît în obținerea realizărilor înscrise pe graficul întrecerii l-a avut perseverența cu care s-a muncit pentru realizarea în termen, capitol cu capitol a prevederilor planului de măsuri tehnico-organizatorice. Pe această linie se pot aminti realizarea ritmică, lună de lună, a planului de pregătiri, ceea ce a asigurat tot timpul linia de front necesară producției, eșalonarea judicioasă a intrării și ieșirii din funcție a capacităților de producție, întreținerea continuă, în perfectă stare de funcționare a căilor de acces.

Acum, sectorul se află în fața

unor sarcini sporite. Planul de producție a fost mărit cu 4 la sută față de lunile precedente; colectivul și-a mărit angajamentul privind depășirea planului de producție în cinstea zilei eliberării de la 1 500 la 3 000 tone de cărbune.

Pe baza experienței de pînă acum, conducerea sectorului a aplicat o seamă de măsuri în vederea asigurării capacităților de producție necesare realizării sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere. Astfel, în stratul 3, blocul I, s-a pregătit intrarea în funcție a unui abataj frontal, în stratul 5, blocul II a intrat în funcție un abataj frontal cu rambleu pneumatic total. S-a exploatat pilierul de cărbune de la suitorul colector din stratul 5, blocul II, între orizonturile 565—614 menținîndu-se în rambleu total, singura soluție economică pentru exploatarea panoului IV, blocul II, din stratul 5. S-au luat măsuri pentru asigurarea realizării în continuare a planului de pregătiri în vederea creării liniei de front necesare. În scopul îmbunătățirii aprovizionării locurilor de muncă, s-a concentrat producția din stratul 3, blocul II, prin plasarea din plin a abatajelor din acest bloc.

În vederea reducerii consumului de material lemnos s-au introdus încă 150 stlpi tubulari, măsură care va permite extinderea sustinerii mixte în abatajele cameră din stratul 5.

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)



Nume nou pe graficul evidențierii în întrecerea socialistă: Bende Elisabeta, muncitoare în subsecția răsucit a Viscozei Lupeni.

## Grijă pentru rezolvarea cererilor oamenilor muncii

În sesizările lor, oamenii muncii se adresează sfaturilor populare cu cele mai felurite probleme, propunând măsuri în vederea îmbunătățirii muncii, semnificând lipsuri manifestate în diferite sectoare de activitate.

Analizând conținutul sesizărilor, sfaturile populare pot trage concluzii juste care contribuie la îmbunătățirea activității lor. În materialul de față ținem să prezentăm câteva aspecte asupra felului în care Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Lupeni se preocupă de rezolvarea justă și la timp a sesizărilor oamenilor muncii. În ultimul an comitetul executiv al sfatului popular a primit aproape 306 de scrisori din partea oamenilor muncii din care au fost soluționate mai bine de 200.

La propunerea cetățenilor din circumscripțiile deputaților Doțiu Avram și Bilahorca Ana, Comitetul executiv a hotărât deschiderea în cartierul Ștefan a unei brutării și a unui magazin textil. Tot aici, la cererea cetățenilor a fost deschis un restaurant și s-au rezolvat mai multe cerințe de bună gospodărire și înfrumusețare a cartierului. Și în cartierul Bărbăteni, la cererea oamenilor muncii, a fost deschisă o unitate O.L.F.

Cu prilejul alegerilor comitetelor de cetățeni, tovarășul Prodan Simion a propus să fie reparat drumul de acces spre spitalul nou și să se construiască două podete. Această

propunere, cu ajutorul deputatului Ardeleanu Victor, a fost tradusă în viață. De asemenea, ca urmare a cererii făcute de cetățeni s-au luat o serie de măsuri pentru extinderea iluminatului fluorescent pe strada T. Vladimirescu. În acest scop, cu sprijinul colectivelor minci și preparăției Lupeni s-au confecționat 20 stâlpi metalici care în prezent sînt în curs de plantare.

Ținând seama de propunerile făcute de alegătorii în campania electorală, comitetul executiv a prevăzut în acest an rezolvarea mai multor probleme gospodărești finanțate din bugetul sfatului popular. De pildă, în primăvara acestui an a fost pavată strada Vițoș Gavrilă și urmează asfaltarea trotuarelor din străzile 23 August și Calea Vulcanului. Se vor mai repara, tot din bugetul sfatului, str. Minerilor Grafit, Calea Brății și alte 5 străzi. Valoarea totală a acestor lucrări se ridică la peste 185 000 lei.

Prin intermediul biroului de reclamații și sesizări, cetățenii sesizează unele nereguli, abuzuri, comportări nejuste ale unor salariați din comerțul de stat, din sectorul sanitar, gospodăria comunală. La sesizarea cetățenilor a fost schimbată din funcție vinzătoarea Pop Otilia de la magazinul alimentar din Braia pentru atitudine nejuste față de cetățeni, cît și pentru faptul că unele mărfuri le vindea mai scump decît prețul oficial. Printr-o scrisoare un grup de cetățeni reclama sfatul popular că

unele străzi și uscătorii de la blocurile noi au fost transformate în depozite de lemne, creșcătorii de păsări etc. Această scrisoare a fost repartizată spre rezolvare tov. Dardies Frideric, vicepreședinte al comitetului executiv. El s-a deplasat la fața locului și a cercetat cazul. Constatînd că sesizarea e justă, a stat de vorbă cu administratorii de clădiri, cu comitetele de blocuri, cerîndu-le să ia măsuri ca aceste dependințe să fie folosite în scopul pentru care au fost făcute.

Ca urmare a măsurilor luate de comitetul executiv al sfatului popular s-a organizat evidența tuturor sesizărilor venite de la cetățeni.

La soluționarea reclamațiilor și sesizărilor oamenilor muncii sînt atrași majoritatea deputaților sfatului popular. Periodic în ședințele de lucru se analizează activitatea secțiilor în ceea ce privește modul de rezolvare a reclamațiilor și sesizărilor în termen. Se acordă atenția cuvenită orelor de audiențe, mijloc important de cunoaștere a cererilor și propunerilor oamenilor muncii.

Comitetul executiv al sfatului popular trebuie să depună și în viitor tot interesul pentru soluționarea cererilor, scrisorilor și sesizărilor oamenilor muncii, în spiritul legilor sfatului, să dovedească o grijă atentă față de această formă de stringere a legăturilor cu masele largi de oameni ai muncii.

Z. ȘUSTAC

## Gospodarii circumscripției nr. 27

Cartierul 7 Noiembrie din Petrița este unul dintre cele mai frumoase din oraș. Vechilor clădiri li s-au adăugat în anii puterii populare, altele noi, blocuri mari cu un colorit atrăgător. Din primăvara acestui an, cartierul e inundat de ronduri de flori, de arbori decorativi, care au fost plantați în întregul cartier.

Despre hărnicia cetățenilor din cartier ne-a vorbit cu însuflețire deputatul Niculescu Vasile. „În cartierul nostru, spunea deputatul, s-au făcut multe lucruri frumoase care-i dau un aspect plăcut. În cartier s-au amenajat în ultimii ani circa 3 000 mp zone verzi. În cursul anului curent cetățenii din circumscripție au efectuat mai bine de 700 ore de muncă patriotică”.

La blocurile din cartier, deputatul Niculescu Vasile este un oaspete obișnuit. El e primit cu simpatie de către locatari. Ei știu că deputatul vine cu câte o propunere, se sfătuiește cu ei, susține și contribuie la realizarea propunerilor și sugestiilor făcute de cetățeni. Intrînd într-o zi locatari

din circumscripția nr. 27 a discutat despre înfrumusețarea cartierului.

— Ce ar fi să amenajăm și la noile blocuri ronduri cu flori?

Totți locatarii au aprobat cu căldură inițiativa deputatului. Ceea ce se preconiza era doar în interesul lor. Deputatul s-a îngrijit de procurarea florilor. Locatarii au adus pămînt, iar cînd s-a trecut la realizarea propunerii au efectuat cu toții muncă patriotică pentru amenajarea rondurilor. Pe ronduri s-au plantat în primăvara aceasta circa 7 000 de flori.

În cartier, deputatul Niculescu Vasile putea fi văzut mai apoi lucrînd cot la cot cu cetățenii la curățirea circumscripției.

— Ne străduim să cîștigăm întrecerea cu celelalte circumscripții din oraș pentru cele mai frumoase și cele mai îngrijite blocuri. Vrem să dovedim prin fapte că merităm drapelul de circumscripție fruntașă în gospodărirea orașului, ce ne-a fost decernat anul trecut.

Pe lângă mobilizarea cetățenilor

la muncile patriotice deputatul dă atenție și activității de educație. Aproape în fiecare zi adună în jurul său 2-3 copii din circumscripție și discută cu ei despre sarcinile ce le revin pentru întreținerea și păstrarea zonelor verzi, îi sfătuiește să îngrijească interiorul locuințelor, blocurile în ansamblu, le recomandă broșuri de educație sanitară, îi îndrumă spre bibliotecă și terenurile de sport.

Din inițiativa deputatului au fost aduse de pe munte 300 fire de liliac și trandafiri pentru altoire, care au fost predate grădinarilor de la sera orașului.

Pentru că deputatul pune suflet în tot ceea ce face, el este îndrăgit de cetățeni și aceștia îi urmează îndemnul. Deputatul Niculescu Vasile este apropiat de cetățeni, urmărind rezolvarea propunerilor și cerințelor pe care aceștia le ridică. Aceasta înseamnă dragoste față de oameni...

## Deputați care nu participă la sesiuni

Una din principalele forme de activitate prin care deputatul își îndeplinește sarcinile este sesiunea sfatului popular.

Zeci și zeci de deputați de pe cuprinsul Văii Jiului folosesc sesiunile ca mijloc eficace pentru rezolvarea multelor probleme de interes local, strîns legate de nevoile maselor largi de oameni ai muncii. Numeroase sînt exemplele cînd deputații, prin cuvîntul lor, au adus în fața sfaturilor populare propunerile cetățenilor din circumscripții cît și hotărîrile luate spre a înfăptui pe plan local importante lucrări de înfrumusețare. Deputați cunoscîți sînt Kalath Adalbert din Dilja Mare, Ardeleanu Victor din Lupeni, Dunca Petru din Aninoasa, Kristaly Ludovic din Petrița, Școlnic Anton din Vulcan și alții participă la sesiunile Sfatului popular al orașului Petroșani, iau parte activă la discuții și informează sesiunile asupra problemelor ridicate de alegători, aduc la cunoștința cetățenilor din circumscripțiile lor sarcinile ce le revin din hotărîrile adoptate în sesiuni. În circumscripțiile acestor deputați domnește ordinea și curățenia, zonele verzi și rondurile cu flori dau un aspect plăcut străzilor și cartierelor. Acest lucru dovedește că deputații din circumscripțiile respective sînt strîns legați de mase, se achită de sarcinile pe care sesiunile le pun în fața lor.

Din păcate, în comunele și orașele Văii Jiului mai sînt unii deputați care nu participă la sesiunile Sfatului popular al orașului Petroșani, spre a-și spune cuvîntul în diferitele probleme.

În perioada care a trecut de la alegeri, deputații Bartha Francisc din Petrița, Onuț Gheorghe, Kelemen Petru, Suciș Ioan, Maier Aurel din Lupeni, au participat numai la două, trei sesiuni ale Sfatului popular al orașului Petroșani din cele 20 de sesiuni ținute. Alți deputați cum sînt cei din circumscripțiile nr. 9, 12, 91 pe lângă faptul că nu par-

Cetățenii Puian Rusu, Boantă Lazăr, frații Mogoș Lazăr și Pavel, Pobar Alexandru și alții lucrează la refacerea unui pod de acces spre munte din strada Dacilor din orașul Petrița.



## În fiecare unitate comercială — mărfuri de sezon

În recenta sesiune a Sfatului popular al comunei Uricani s-a analizat activitatea desfășurată de comisia permanentă comerț și cooperație. Din referatul prezentat de către președintele acestei comisii, deputatul Scorpie Nicolae, a reieșit că în ultima perioadă s-a îmbunătățit simțitor activitatea lucrătorilor din comerț, preocuparea acestora față de aprovizionarea magazinelor cu sortimente variate de mărfuri.

În referat s-a arătat că în acest an majoritatea unităților comerciale din Uricani și-au îndeplinit planul de vânzare. Cele mai frumoase rezultate în realizarea sarcinilor de plan au fost obținute de colectivele magazinelor nr. 36 textile și 39 confecții ale căror gestionari sînt tov. Dobrotescu Gheorghe și Dodencu Cornelia. Nu același lucru se poate spune despre colectivul magazinului alimentar din orașul nou (gestionar Barbu Gheorghe) care nu și-a realizat sarcinile de plan, deoarece aprovizionarea unității nu s-a făcut în permanență. Ovină în această direcție o poartă I.C.R.A. Lupeni, care uneori a neglijat livrarea mărfurilor solicitate.

În magazinele alimentare din orașul nou și Sterminos nu întotdeauna se găsește făină albă, iar unitățile O.L.F. de aici nu au în permanență mărfuri de sezon.

Alți din raportul comisiei permanente comerț și cooperație, precum și din discuțiile mai multor deputați a reieșit faptul că există încă lipsuri serioase și în unitățile T.A.P.U. din orașul Uricani și mai ales în privința curățeniei și deservirii civilizate a cumpărătorilor.

În cuvîntul lor deputații Zineă Florea, Mardare Eftimiu și alții au arătat că în această perioadă trebuie puse în funcțiune frigiderile, iar unitățile comerciale să fie aprovizionate cu cantități suficiente de gheață și apă minerală, precum și cu diferite alte mărfuri solicitate de cumpărători.

Sesiunea sfatului popular a adoptat măsuri corespunzătoare privind buna aprovizionare a unităților comerciale și îmbunătățirea deservirii oamenilor muncii.

V. COCHEGI

vicepreședinte al Sfatului popular al comunei Uricani

## PRIN MUNCA PATRIOTICĂ

Zilele trecute, cetățenii din cartierul Ștefan din Lupeni au organizat o reușită acțiune de muncă patriotică. Participanții, în număr de 60, au nivelat și reamenajat ea zonă verde un teren viran din fața brutăriei, au construit un canal de scurgere în curtea școlii nr. 4 și au reparat mai multe drumuri marginale, stricate de ploaie.

S-au remarcat prin contribuția adusă tovarășii Bara Gheorghe, Abrudeanu Simion, Țigoreanu Ioan, Haidu Gavrilă, Doțiu Avram, Pleșa Ludovic și Keresztes Romulus.

contribuția adusă tovarășii Bara Gheorghe, Abrudeanu Simion, Țigoreanu Ioan, Haidu Gavrilă, Doțiu Avram, Pleșa Ludovic și Keresztes Romulus.



Doi salariați de la grădina I.C.O. plivesc rondurile cu flori de pe strada Republicii din Petroșani.

# TRENURI MARȘRUTE

Înainte de intrarea în serviciu, șeful de manevră Feher Emeric trece în revistă aproape toate liniile din triaj. E un obicei de a fi la curent cu situația de pe teren. Întro-zi îl întreabă pe impiegatul de mișcare Boldura Ioan:

— Ce s-a întâmplat cu marșruta de Coșlariu că nu o văd în stație?

— Ai dreptate, încă nu a fost adusă de la Petrila până în prezent. Mi s-a spus că numai în jurul orei 8,30 va fi coborâtă, a răspuns impiegatul de mișcare.

— Nu știi, câte vagoane are marșruta?

— Ba da, 40 de vagoane.

— Cam puține pentru că tonajul să fie asigurat pe întreaga distanță. Eu am o propunere. În grupul vagoanelor de Simeria am văzut vreo 7 vagoane de Coșlariu. Ce ar fi să le alegem până la sosirea marșrutei și să le atașăm direct la aceasta?

Unii dintre manevranți se opuneau:

— De ce facem un lucru ce trebuia făcut de tura de noapte? Parcă cei din Simeria-Triaj nu pot să trieze celelalte vagoane?

— Nu aveți de loc dreptate, le-a spus impiegatul de mișcare. E adevărat că tura de astă noapte putea să facă acest lucru, dar îl putem face și noi, expedind vagoanele respective cu 8 ore mai devreme!

A început manevra. Jos, la liniile de triere sabotarii Tamas Petre, Ungur Vasile și Bolescu Ion abia mai pridideau cu prinderea la saboți a vagoanelor triate. Pe lângă grupul de vagoane se vedeau manevranții Popa Viorel, Vlaicu Nicolae și Oprea Ion, care erau preocupați cu dezlegarea vagoanelor, strângerea irinelor și cu coborârea grupurilor mai mari de vagoane care nu puteau fi prinse la sa-

bot. Imediat după gararea convoiului de la Petrila, a fost atașată completarea și acum marșruta avea 47 de vagoane în loc de 40, cu cât ar fi plecat, fără intervenția șefului de manevră.

...Preocuparea întregului colectiv este îndreptată spre expedierea cu trenurile marșrute a unui număr mare de vagoane. De aceea, cu trenurile marșrutizate, ce duc vagoane la Arad, Coșlariu, București și Craiova pleacă și ultimele vagoane gata de expediat în direcția respectivă. Acest lucru contribuie la tranzitarea fără manevră prin stațiile tehnice din parcurs a unui număr mare de vagoane, la realizarea unui rulaj redus a vagoanelor de marfă.

Numai în luna mai, din stațiile Petroșani și Lupeni, de unde se încarcă și expediază marșrute, au fost expediate 135 680 tone neto în trenuri marșrute. În totalul încărcărilor de pe R.C.M.-ul Petroșani un procent de 30,1 la sută a fost expediat cu trenuri marșrute.

Întrecerea ce se desfășoară pentru mărirea tonajului expediat cu trenuri marșrute continuă cu succes și în luna iunie. Numai în primele 8 zile din această lună, peste 30 000 tone de mărfuri au fost expediate în trenuri marșrute.

La aceste realizări, un aport de seamă l-a adus și tura condusă de impiegatul de mișcare Boldura Ioan din grupul tehnic Petroșanitarij.

I. CRIȘAN  
correspondent

## Măsuri pentru punerea în valoare a unor rezerve

(Urmare din pag. 1-a)

S-au susținut metallic, cu armături T.H. 3 suitoare. Această măsură va permite dezvoltarea succeselor obținute până acum în reducerea consumului de material lemnos, (în primele 5 luni s-a obținut, în medie, o economie la materialul lemnos de 2 m<sup>3</sup>/1 000 tone de cărbune).

În sector se aplică în continuare măsuri pentru omogenizarea brigăzilor, pentru îmbunătățirea aprovizionării locurilor de muncă și a asistenței tehnice acordate brigăzilor. Pe această linie trebuie perseverat însă și mai mult, deoarece numai astfel se va asigura valorificarea a încă două rezerve de care dispune sectorul — realizarea ritmică, decada cu decada a sarcinilor de plan și sporirea vitezelor de avansare în abatajele cameră. În vederea realizării ritmice a planului, conducerea sectorului va trebui să remedieze acalmia de la începutul lunilor, să întărească preocuparea personalului mediu tehnic față de condițiile de care dispun brigăzile pentru realizarea ritmică a sarcinilor de plan de la începutul fiecărei luni. Pentru sporirea vitezelor de avansare sectorul dispune, de asemenea, de o bază de pornire experiența fruntașilor în creșterea avansărilor de la celelalte exploatări. Mai mulți șefi de brigăzi au fost în schimb de experiență la brigăzile care au obținut rezultate deosebite în creșterea vitezelor de avansare de la alte mine. Rămâne acum ca cele învățate, precum și posibilitățile de care dispune sectorul să fie pe deplin valorificate; prin

îmbunătățirea organizării muncii, îndeosebi, prin reducerea timpului de evacuare a cărbunelui, să se asigure realizarea în abatajele cameră din sector a inițiativei „două cimpuri pe schimb și arpă”.

Muncind cu inițiativă și pasiune, dezvoltând rezultatele de până acum, colectivul sectorului va înseria pe graficul întrecerii noi înfăptuiri în cinstea sărbătorii eliberării patriei.



Curind, prima promoție de absolvenți ai Școlii profesionale comerciale din Petroșani va schimba uniforma școlară cu cea de lucrător calificat în comerț. În prezent elevii susțin ultimul examen, care se ține într-unul din magazinele O.C.E.

Laț-le pe elevele Milaret Mariana, Cadar Viorela și Eakulik Ana în fața examinatoarei, profesoara Udrea Elena.

## Recital Mihail Eminescu

În cadrul manifestărilor organizate cu prilejul comemorării a 75 de ani de la moartea lui Mihail Eminescu, luceafărul poeziei românești, Teatrul de stat din Petroșani a prezentat un reștit recital, compus din trei părți.

În prima parte, publicul a audiat expunerea făcută de conf. univ. Romul Munteanu din Capitală. Deosebit de instrusivă, conferința a evidențiat valoarea creației eminesciene, locul ei în literatura patriei și în cea universală, influențele pe care le-a exercitat asupra literaturii altor popoare. Conferențiarul a înfățișat valoarea inovatoare a poeziei lui Eminescu, e-poca și condițiile social-politice în care a trăit poetul.

În partea a doua a recitalului, am asultat un mănunchi de poezii reprezentative din lirica eminesciană. Folosind cuvintele marelui nostru prozator, Mihail Sadoveanu, putem spune că „blînda armonie a versurilor lui ne-a încântat”; în fiecare strofă l-am simțit pe Eminescu „sfințit prea curat al ghiersului românesc”, așa cum l-a numit Tudor Argezi. Recitățile s-au bucurat de un deosebit succes, actorii aducîndu-și omagiul prin folosirea tuturor resurselor lor pentru prezentarea cit mai adecvată a poeziei eminesciene. În mod deosebit s-au remarcat actorii Vasile Hașiganu, care a recitat poezia „Ce-ți doresc eu ție, scumpă Romînie”, Mihail Panait (fragment din „Scrisoarea III”) Valer Donca (fragment din „Împărat și proleț”), Dimitrie Bitang („Ai noștri tineri”), Ana Colda („O, ră-mii), Ana Mirena („Mortua est”), Gheorghe Iordănescu (fragment din „Umbra lui Istrate Dabija”), Ioan

Tifor („Melancolie”), Ioan Roxia („Cugetările sârmanului Dionis”), Alexandru Codreanu („Criticilor mei”). Au mai fost recitate poeziile „Floare albastră” și „Dintre sule de catarge” (Ana Mirena), „Veneția” și „Stele-n cer” (Stefania Donca), „Somnoroase păsărele” „Viață” (Victoria Nedelcu), „Lacul” (C. Constantinescu), „Freamăt de codri” (Cornel Ferat), „Despărțire” (Constantin Dicu), „Ce suflet trist” (Stefan Iliescu) și „Iar cînd voi fi pămînt” (Ioan Tifor).

În partea a treia a fost prezentată scenarizarea operii „Luceafărul”. Datorită grijii manifestate pentru calitatea spectacolului, am asistat la o prezentare scenică interesantă, care evidențiază conținutul operii. Au interpretat Gheorghe Iordănescu (Povestitorul), Georgeta Nicolae (Cătălina), Ioan Tifor (Hyperion), C. Constantinescu (Cătălina) și Mihail Panait (Demurgul).

Asistînd la acest recital, spectatorul a simțit din plin marea forță a lui Eminescu, exprimată atât de plastic de Victor Eftimiu în cîteva versuri din poezia „Lui Eminescu”

Tot ce e simțire naltă, caldă,  
suflet românesc,  
Al vibrat pină-n zenitul  
unde aștrii se-nțlesc.  
Noapte bună! Noapte bună!  
...Universul tău de gânduri  
N-a fost scris să-l nimicească  
învelșul cel de scînduri,  
El împarte înstelarea-i  
din hotar pină-n hotar,  
Preamărînd pe cel ce fuse  
„Împărat și proleț”!

A doua manifestare de acest gen din stațiune, recitalul Mihail Eminescu, alături de cel închinat lui William Shakespeare, prezentat cu cîteva timp în urmă, confirmă grija colectivului teatrului pentru omagierea marilor figuri ale literaturii și artei.

V. ADRIAN

## CALEIDOSCOP

Un ministru... la înălțime

Recent, ziarele au relatat că sportivul african Mahamat Idriss, din Republica Ciad, a stabilit un nou record al țării sale la săritura în înălțime: 2,16 metri. Interesant este că Mahamat Idriss este chiar ministrul sporturilor al țării sale.

Sportul în lumea capitalului

În localitatea Hawkurts (Anglia) s-a disputat de curînd „campionatul european feminin de lupte libere” între „împărăteasa pumnalului negru”, deținătoarea titlului britanic și campioana Franței. Aceasta din urmă a fost învinsă.

Dar de ce nu mi-ai spus azi dimineață și nici acum o săptămîină cînd am trecut pe aici?

— Ce, eu visez ce fel de lemne vrei?

— Nu, însă azi dimineață puteai să-mi spunei... Și-apoi dacă tot trebuie transportate lemnele de la gara mică, v-aș sugera să le țiați acolo. S-ar economisi muncă, bani.

— Mă, ești mic pentru sugestii...

— De ce mă tutuți?

— Jeși afară din birou...

Aici se încheie dialogul, datorită faptului că tov. Podraski a pus „punctul pe I”, dînd afară solicitantul, care oricum avea dreptate. Și chiar dacă n-ar fi avut întrutotul, este știut că limba romînă are un lexic atât de bogat încît în mod politic se pot aduce la cunoștință problemele cele mai complexe, se pot elucida problemele cele mai contradictorii. Deși în depozit are numai lemne, tov. Podraski nu trebuie să uite că are relații cu... oameni.

V. CIOBOTEA

(După corespondențele trimise de tov. W. Wapke, P. Ispas, M. Pagnejer și R. Bălșan)

## NOTE ȘI COMENTARIILE

### E necesară puțină bunăvoință!

E frumos cartierul G. Coșbuc din Vulcan; e frumoasă și viața oamenilor. Apartamentele moderne, luminoase, asigură confortul, magazinele noi, belșugul de mărfuri. Dar din cauza unora, locatarii mai au cîte un necaz, care deși s-ar putea lichida fără greutăți, continuă să dăinuie. Ar trebui ca la I.R.E.H. să existe un om inimos și lucrurile s-ar rezolva, spre satisfacția locuitorilor cartierului amintit.

Iată despre ce este vorba. Prin cartier, în cursul zilei, între orele 7-15, salariații ai I.R.E.H. trec pe la locatari spre a încasa contravaloarea curentului consumat. Cum între aceste ore în multe case nu se găsește nimeni, soț și soție fiind la serviciu, banii nu pot fi încasați. Cu toate acestea adesea se recurge la tăierea rețelei, astfel încît unii locatari rămîn fără curent. Nu s-ar putea fixa un orar de încasare care să elimine aceste anomalii? Sau: nu ar fi posibil ca I.R.E.H. să organizeze încasarea pe blocuri, la date precise, aflî-

șînd un program pe baza cărui-a locatarii să se poată orienta? Ambele soluții sînt posibile. E necesară doar puțină bunăvoință!

### Lumină de... scurtă durată

Ca pretutindeni, și în unul din cele mai îndepărtate colțuri ale Văii noastre, la Cîmpu lui Neag au avut loc înnoiri edificatoare. Cu contribuția cetățenilor a fost construită o casă pentru un grup electrogen, care ar urma să alimenteze comuna cu energie electrică. Dar nu numai că urma să alimenteze, ci o și alimenta. Dar — și acesta e cusurul — pe o durată foarte scurtă.

Atunci cînd luminile s-au aprins, în comună a domnit bucuria. Lumină! Și pe această cale a fost lichidată una din „tradițiile” moștenite. Acum însă? Lumina nu este! Sînt de toate cite trebuie, în afară de... mecanic și carburanți. Mecanic s-ar găsi, de carburanți să nu mai vorbim. Lipsește însă altceva, și aceasta cu adevărat: gri-

ja I.R.E.H. pentru a pune lucrurile la punct în privința angajării mecanicului și a transportului carburanților. Lichidîndu-se această din urmă lipsă, problema ar fi soluționată. Așa că punîndu-se în lumină neglijența, locuitorii de la Cîmpu lui Neag vor avea... lumină.

### Peripeții nedorite

Se duce omul la depozitul „Combustibil”, prezintă actele necesare tovarășului Podraski Ernest, responsabilul unității.

— Am venit să ridic cota de lemne pentru instituția noastră.

— Cînd veți avea mașină, veniți de ridicați lemnele — dă răspunsul responsabilul.

Pleacă omul, procură mașină și-apoi se reîntoarce la depozit. Contabilul dă să întocmească formele, dar e întrerupt de responsabilul depozitului:

— Stai! Și-apoi solicitantului: Știi că nu merge așa? Dacă vrei să ridici lemnele tălate, dumneata trebuie să-mi aduci un camion de lemne netăiate în locul lor de la gara mică (Original, nu ?).

## Cinematografe

12 iunie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cel patru călugări; Republica: Omul cu ricșă; PETRILA: Floarea de fier; LONEA: Ordinal Anna; ANINOASA: Rebelul; ISCRONI: Nori albi; LUPENI: Căzută din lună; BĂRBĂTENI: Șapte dădace.



# VIATA INTERNATIONALA

## Sesiunea Consiliului guvernatorilor A. I. E. A.

VIENA 10 — Corespondentul Agerpres St. Deju transmite:

Marti după amiază, s-a deschis la Viena sesiunea de vară a Consiliului guvernatorilor A.I.E.A. (Agenția Internațională pentru Energia atomică). Cu acest prilej, vor fi elaborate recomandări către conferința generală privind programul pe 1965-6 și bugetul pentru 1965.

În ședința de marți, Consiliul a adoptat ordinea de zi a viitoarei conferințe generale. Se va studia raportul de asistență tehnică acordată de Agenție în 1963, activitate pentru care s-au cheltuit 2,4 milioane dolari. Consiliul va dezbate, de asemenea, problemele creării unui centru regional privind aplicațiile pașnice ale radioizotopilor pentru Africa tropicală. Se vor aproba, de asemenea, rapoartele de activitate anuale ale Agenției ce vor fi prezentate la O.N.U. În această sesiune Consiliul va discuta și modificarea prevederilor de securitate privind transportul substanțelor radioactive.

Printre cele 25 de delegații ale

statelor membre ale Consiliului guvernatorilor A.I.E.A. se află și delegația R. P. Romine, condusă de ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. P. Romine pe lângă A.I.E.A.

Luând cuvântul, în cadrul discuției ordinea de zi șeful delegației R. P. Romine a scos în evidență faptul că noul program este orientat spre cele mai importante probleme pe care trebuie să le rezolve Agenția și a remarcat că acesta se bazează pe principiile planului de lungă durată adoptat anul trecut. El a subliniat atenția acordată în program unor activități ca: energetica nucleară, aplicațiile radioizotopilor în diferite domenii, intensificarea eforturilor pentru aplicarea radioizotopilor în industrie (petrolieră, metalurgică, textilă etc.).

Reprezentantul român a scos în evidență măsurile pe care Agenția ar putea să le ia în legătură cu studiarea consecințelor economice și sociale ale dezarmării.

Lucrările sesiunii Consiliului Guvernatorilor A.I.E.A. continuă.

## Situația din Cipru

NICOSIA 10 (Agerpres).

În capitala Ciprului s-a făcut cunoscut marți seara că președintele Republicii, Makarios, l-a însărcinat pe ministrul afacerilor externe Kyprianu, să ceară convocarea de urgență a Consiliului de Securitate pentru a lua în discuție atitudinea Turciei față de Cipru. Anunțând această hotărâre președintele Makarios a relevat că guvernul Ciprului a fost nevoit să ia această hotărâre intrucit Turcia, contrar rezoluțiilor Consiliului de Securitate, a mobilizat forțele sale armate și a declarat că va debarca în Cipru.

Pe de altă parte, s-a anunțat că începând de la 15 iunie alte trei contingente de tineri ciprioți greci din districtele Limassol și Larnaca vor fi încorporați în „garda națională”.

La Atena, guvernul grec a con-

tinuat marți examinarea problemei cipriote. Ministrul apărării al Greciei, Garofalias a avut marți seara o întrevedere cu primul ministru Papandreu în legătură cu măsurile luate de statul major al armatei grecești pentru a preîntîmpina o eventuală debarcare de trupe turcești în Cipru.



NICOSIA 10 (Agerpres).

La tribunalul din Nicosia a început marți procesul intentat de autoritățile cipriote ofiterului britanic Keith Marley, învinuit de „conspirație împotriva guvernului Ciprului”. Înainte de citirea actului de acuzare, președintele tribunalului a arătat celor prezenți obiectele găsite în mașina lui Marley în momentul arestării: arme, două costume speciale de scafandru și numeroase documente.

## EPURĂRI ÎN BRAZILIA

BRASILIA 10 (Agerpres).

Președintele Braziliei, Castelo Branco, a semnat un decret prin care, în virtutea puterilor conferite de articolul 10 al Actului instituțional, sînt revocate mandatele guvernatorului statului Para, Aurelio do Carmo Goma, vice-guvernatorului Milton de Miranda, primarului orașului Belem, Louis Moura Carvalho, și altor șapte frunțași

politici din acest stat. Ei au fost, de asemenea, lipsiți de drepturile civile.

După cum transmite agenția France Presse, aceasta este a treia listă de epurări dată publicității în Brazilia în decurs de 24 de ore. Alte liste sînt așteptate pînă la data de 15 iunie cînd expiră valabilitatea articolului 10 al Actului instituțional.

## ÎN CÎTEVA RÎNDURI

QUITO. — Uu violent cutremur de pămînt a fost înregistrat în după amiază zilei de 9 iunie în regiunea Santo Domingo de los Colorados, la 126 km de Quito, provocînd importante pagube unui număr de 30 de edificii. Nu sînt victime omenești. În epicentrul zonei afectate, cutremurul, potrivit observatorului seismografic din Quito, a fost de gradul 6-7. În capitala Ecuadorului, fără să aibă a ceeași intensitate cutremurul a provocat panică în rîndurile locuitorilor, mulți părăsindu-și locuințele.

ISTANBUL. — Agenția United Press Internațional relatează că în rîndul conducerii partidului dreptății din Turcia au loc discuții aprinse în legătură cu alegerea viitorului lider al acestui partid ca urmare a morții lui Ragip Gumuspa.

Comitetul executiv al partidului se va întruni săptămîna viitoare pentru a alege pe succesorul lui Gumuspa.

NEW YORK. — Societatea „Standard Oil of New Jersey” a anunțat formarea unei filiale „Esso Mineral Co. of Australia”, care se va ocupa de prospectarea cuprului și altor metale neferoase în statele australiene Queensland și New South Wales. Societatea a obținut din partea guvernului australian concesionarea unei fâșii de teritoriu în lungime de 80 mile, situată la limitele dintre cele două state.

TEL AVIV. — Peste 400 de metalurgiști din portul Haifa au început la 9 iunie o grevă revendicînd majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

BONN. — La Bonn s-a anunțat oficial că ministrul afacerilor externe al R. F. Germane, Gerhard Schröder, a acceptat invitația de a face o vizită la Madrid.

CAIRO. — La Cairo s-a anunțat că pînă în prezent șapte țări arabe au acceptat propunerea Tunisiei de a se organiza o conferință a ministrilor de externe ai țărilor arabe, premergătoare celei de-a

## In Consiliul de Securitate

NEW YORK 10 (Agerpres).

În ședința sa din 9 iunie, Consiliul de Securitate, care dezbate problema adoptării de măsuri împotriva guvernului R.S.A., pentru a se pune capăt politicii de apartheid promovată de acesta, a examinat rezoluția prezentată consiliului de către Maroc și Coasta de Fildeș. După cum s-a mai anunțat această rezoluție cere guvernului R.S.A. să amnistieze pe cei trei lideri africani condamnați la moarte, să înceteze procesul intentat lui Nelson Mandela și altor conducători africani și să elibereze pe toți deținuții politici arestați pentru opoziția manifestată față de politica de apartheid.

La dezbaterile care au avut loc pe marginea rezoluției au luat cuvîntul reprezentanții Franței, Norvegiei, Boliviei, Cehoslovaciei. Tre-

cînd la vot Consiliul de Securitate a aprobat această rezoluție cu șapte voturi și patru abțineri (S.U.A., Franța, Anglia și Brazilia). Paralel cu lucrările Consiliului de Securitate, pe adresa președintelui Consiliului continuă să sosească telegrame și mesaje din partea unor oameni de stat în care se exprimă speranța că consiliul va adopta măsuri hotărîte împotriva guvernului rasist al lui Verwoerd. În rîndul membrilor consiliului au fost difuzate ca documente oficiale ale acestui organism, două mesaje, unul din partea lui Kwame Nkrumah, președintele Ganei, iar altul din partea lui Ahmed Ben Bella, președintele Republicii Algeriene democratice și populare, în care se cere adoptarea de măsuri severe împotriva R.S.A., incluzînd sancțiuni economice.

## Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

GENEVA 10 (Agerpres).

În ședința din după amiază zilei de 9 iunie a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare Correia do Lago (Brazilia) a adresat puterilor nucleare un apel la încheierea urgentă a unui acord cu privire la interzicerea experiențelor subterane cu arma nucleară.

A luat apoi cuvîntul reprezentantul Statelor Unite, William Foster, care s-a referit la domeniile în care ar fi posibilă realizarea de acorduri. El a enumerat încetarea producției de materiale fisionabile în scopuri militare, măsuri pentru prevenirea răspîndirii armelor nucleare, distrugerea bombardierelor americane și sovietice învechite, referindu-se totodată și la folosirea unui nou sistem de control, mai acceptabil. Statele Unite, a spus Foster, vor lua

în considerație toate propunerile rezonabile.

În cuvîntul său, reprezentantul Uniunii Sovietice, V. A. Zorin, după ce a subliniat că tratativele sînt reluate în condițiile unei anumite îmbunătățiri a climatului internațional, a spus că delegația sovietică va folosi toate posibilitățile pentru realizarea unui acord privind dezarmarea.

Peter Thomas, reprezentantul Marii Britanii, în cuvîntarea sa, a propus Comitetului să-și concentreze atenția asupra unui număr de probleme printre care „înghețarea” mijloacelor de transport a armei nucleare, distrugerea bombardierelor, crearea de posturi de observație, prevenirea răspîndirii armei nucleare, noi acorduri în reducerea producției de materiale fisionabile.

## Acțiunile răsculaților din Congo

LEOPOLDVILLE 10 (Agerpres).

Potrivit ultimelor știri, orașul Leopoldville, capitala Republicii Congo, este izolat de restul țării ca urmare a acțiunilor detașamentelor de răsculați. Comunicațiile feroviare și rutiere cu restul țării sînt întrerupte. Situația la Leopoldville este încordată.

Intr-o declarație a secretarului general al Consiliului Național de eliberare, Emmanuele Lodji, se a-

rată că lupta armată s-a extins din provinciile Kwilu, Kiwu și Kwango și asupra provinciei Kasai. În Katananga de nord de asemenea forțe antiguvernamentale au reluat operațiunile militare.

## DE PRETUTINDENI

### Vas pescăresc modern

VLADIVOSTOK 10 (Agerpres).

În extremul Orient sovietic a fost dat în exploatare un nou vas pescăresc dotat cu instalații frigorifice — motonava „Vasil Vereseaghin”. Flota sovietică de nave frigorifice din Extremul Orient, din care fac parte circa 80 nave oceanice mari, deservește toate vasele pescărești care pleacă în expediții în Oceanul Pacific la depărtări de mii de mile de bazele de recepție de pe tîrm. Cu ajutorul acestei flote, aproape întreaga producție de pește din Extremul Orient sovietic ajunge din Oceanul Pacific în porturile Vladivostok și Nahodka, de unde este expediată în trenuri speciale-refrigeratoare în partea europeană a U.R.S.S. și în țările Europei occidentale.

### Apă desalinizată din Marea Roșie

TEL AVIV 10 (Agerpres).

Locuitorii orașului Eilath din Izrael au avut ocazia marți, pentru prima oară, să bea apă desalinizată din Marea Roșie, datori-

## Măsuri pentru valorificarea resurselor naturale

NEW YORK 10 (Agerpres).

La sediul Națiunilor Unite din New York s-a anunțat că Consiliul Fondului Special al O.N.U. pentru nevoile dezvoltării economice se va întruni între 15 și 22 iunie la Haga în cea de-a 12-a sesiune a sa. La această sesiune Consiliul va asculta raportul directorului său, Paul Hoffman, și va aproba măsuri privind valorificarea resurselor naturale, pregătirea de specialiști, aplicarea cercetărilor științifice în domeniul agriculturii și al dezvoltării industriale în țările în curs de dezvoltare.

## Conferința privind Arabia de sud

LONDRA 10 (Agerpres).

La Lancaster House din Londra s-a deschis marți Conferința pentru viitorul constituțional al Federației Arabiei de sud. Cuvîntul inaugural a fost rostit de Duncan Sandys, ministrul britanic pentru relațiile cu Commonwealthul și pentru colonii.

La conferință participă sultanii, emiri, șeici și miniștri ai celor 14 state componente ale Federației.

Menirea acestei conferințe este de a „moderniza” actuala constituție a Federației, urmîrindu-se menținerea în continuare a dominației coloniale în această parte a lumii.

## Un nou apărător al lui Ruby

DALLAS 10 (Agerpres).

Clayton Fowler președintele Asociației avocaților pentru procese penale din Dallas, este noul avocat principal al lui Jack Ruby, angajat de fratele acestuia. Fowler este al cincilea avocat schimbat în echipa de apărători ai asasinului lui Lee Oswald, după Tom Howard și Melvin Belli, Percy Korman și Hubert Winston Smith.

La Dallas, Fowler are reputația unui avocat care a reușit să salveze 12 clienți de la scaunul electric.

tă invenției dr. Alexandru Sarchin, care folosește în acest scop metoda cristalizării apei.

O primă uzină de acest gen construită în localitatea Eilath, situată pe malul Mării Roșii, va furniza zilnic 500 de metri cubi de apă dulce.

Se prevede totodată construirea altor uzine asemănătoare la Eilath.

## O lucrare a lui Michelangelo

NEW YORK 10 (Agerpres).

Piero Tozzi, un cunoscut comerciant de opere de artă din Florența, a prezentat la New York, în fața unui grup numeros de critici, oameni de artă și directori de muzee, o statuie pe care acesta o identifică cu „San Giovanni Battista” executată în anul 1595 de Michelangelo Buonarroti. Opera lui Michelangelo, care apoi s-a pierdut, a fost menționată și în lucrările de istorie a artelor scrise de Vasari și Condivi.